



CNPAC

CENTRUL NAȚIONAL
DE PREVENIRE A ABUZULUI
FAȚĂ DE COPII

Nr. 281
din 06.11.2017

Ministerul Justiției

A.O. Centrul Național de Prevenire a Abuzului față de Copii (CNPAC) a examinat proiectul Hotărârii Parlamentului cu privire la aprobarea Planului național de acțiuni în domeniul drepturilor omului pentru 2017-2021 (PNADO) propus pentru aprobare Guvernului și plasat pe pagina web a Ministerului Justiției.

Menționăm că CNPAC a participat în subgrupul de lucru pentru elaborarea PNADO, domeniul de intervenție „Drepturile copilului”. La fel, în procesul de consultare, am venit cu o serie de propuneri de completare a PNADO la acest domeniu de intervenție. Totuși, în versiunea finală transmisă Guvernului nu au fost incluse recomandările și propunerile noastre.

În aceste condiții rugăm respectuos să reconsiderați și să examinați repetat propunerile noastre. În mod special insistăm asupra integrării în acest document de politici, a acțiunii „Reglementarea statutului interviatorului în procedura de audiere a copiilor victime/ martori ai infracțiunilor, în condițiile art. 110¹ Cod de procedură penală și elaborarea Standardelor de amenajare a spațiilor de audiere a copilului în condiții speciale”

În contextul Memorandumului de înțelegere încheiat între Ministerul Justiției, UNICEF Moldova și CNPAC, ministerul a agreat asupra necesității elaborării actelor normative privind statutul interviatorului și standardelor pentru camerele de audiere, și-a asumat angajamentul de promovare a acestor acte și rolul de coordonator în acest proces. Astfel, este firesc ca această acțiune să se regăsească în PNADO, documentul umbrelă care cuprinde prioritățile statului în domeniul drepturilor omului, inclusiv drepturile copilului.

Menționăm că elaborarea acestor acte a demarat recent, iar procesul de creație legislativă durează în timp, prin urmare includerea acestei acțiuni în PNADO va demonstra consecvența statului în asigurarea unei justiții prietenoase copilului și va asigura implementarea angajamentelor asumate de Republica Moldova pe plan internațional în domeniul protecției copilului.

Avem încrederea că în procesul de definitivare a PNADO se va ține cont de recomandările noastre, iar versiunea finală a documentului va include acțiuni clare, care să asigure o justiție prietenoasă copilului victimă.

Cu respect,

Daniela Sîmboteanu
Președinte CNPAC

